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Wie beurteilt der Verfasser die Kunst der Hohlenmalerei?
A Er aullert sich nicht dazu.

B Er kritisiert ihre Thematik.

C Er sieht sie als einen positiven Schritt an.

Tekst 8 Einfach mal ausschalten
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,Der Kinder- ... sich bringt.“ (Absatz 2)

Wann besteht dem Text nach ein konkretes Problem?

wenn Jugendliche

A durch den Smartphonegebrauch den ,Live“-Kontakt zu ihrem Umfeld
verlieren

B durch den Smartphonegebrauch regelmafig Konflikte mit den Eltern
haben

C durch den Smartphonegebrauch zu wenig Schlaf bekommen

D durch die hohen Telefongebuhren in finanzielle Schwierigkeiten
geraten

Welche Erganzung passt in die Lucke im 2. Absatz?
A aber

B also

C aullerdem

Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet

overeenkomt met de tekst.

Psychotherapeut Schlautmann geeft ouders het advies

1 de smartphone van hun kind te voorzien van een technische
aanpassing zodat ze controle hebben.

2 met hun kind over diens smartphonegebruik te praten.

Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.

Tekst 9 Der/die/das Nutella

29

,Ist Deutsch trotzdem eine schéne Sprache?” (Zeile 3)

Was will Frau Kunkel-Razum in ihrer Antwort auf diese Frage deutlich

machen?

Im Deutschen

A entstehen neue Worter, die einen Begriff besser als bereits
bestehende Worter wiedergeben.

B kann man in einigen Féllen besser keine deutschen Ubersetzungen

benutzen.

kann man kreativer sein als im Englischen.

D versucht man so wenig wie moglich englische Worter zu benutzen.
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1p 30 Welche Frage passt in die Licke in Zeile 10?
A Wie gefallt Ihnen die Arbeit?
B Wie ist der Arbeitstag eingeteilt?
C Wie kommen Sie mit den Kollegen aus?
D Wie muss man sich die Arbeit vorstellen?

»Das neue Jahr soll sehr schon werden‘ ist also ein sehr deutscher Satz.“
(Zeile 25-26)
1p 31 Warum ist das so?
Einige Worter in diesem Satz sind die meist
A deutlichen.

B einfachen.

C gebrauchten.
D korrekten.

E schonen.

1p 32 Welche Erganzung passt in die Lucke in Zeile 377
A spuren kaum
B vergessen einfach
C wissen schon

1p 33  Welk woord vormt de kern van het antwoord op vraag 87?
Citeer het betreffende woord.

1p 34 Was kann man aus dem letzten Absatz schlielen?

A Die Autokorrektur kann Fehler machen, die man nicht rechtzeitig
bemerkt.

B Im Prinzip sollte es nicht notwendig sein, eine Autokorrektur zu
benutzen.

¢ Kathrin Kunkel-Razum benutzt die Autokorrektur nur dann, wenn sie
sich nicht ganz sicher ist.

D Wenn man schnell eine Mail senden will, kann die Autokorrektur
nutzlich sein.

Tekst 10 Die Mode aus der App

3p 35 Geef van elk van de volgende eigenschappen van Picalook en Shazam
aan of deze wel of niet besproken wordt in de regels 1-22.

hoe Picalook en Shazam de input via de smartphone krijgen

hoe groot de databanken van Picalook en Shazam zijn

hoe het komt dat Picalook en Shazam gratis zijn

hoe het komt dat Picalook en Shazam zo succesvol zijn geworden

hoe je de producten via Picalook en Shazam kunt bestellen

hoe Picalook en Shazam de auteursrechten hebben vastgelegd
oteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.
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